2024 年 8月12日 星期一

农历甲辰年七月初九

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第 24597号 今日八版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

中共中央 国务院

致第33届奥运会中国体育代表团

金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的 作风 高超的技能 书写了中国体育品扬

在本届奥运会上, 你们始终牢记党和 绩和出色表现, 进一步激发了海内外中华 儿女的爱国热情、振奋了民族精神

> 希望你们坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实

中共中央 国 务 院 2024年8月11日 (新华社北京8月11日电)

40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌

中国取得境外奥运最好成绩

今 日 七版

中共中央 国务院

关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

是新时代党治国理政新理念新实践的重 是解决我国资源环境生态问题的基础之 策,是建设人与自然和谐共生现代化的 内在要求。为加快经济社会发展全面绿 色转型,现提出如下意见

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深入贯彻党的二十 大和二十届二中、三中全会精神,全面 ,以碳达峰碳中和工作为引领,协 形成节约资源和保护环境的空间格局、 产业结构、生产方式、生活方式,全面推 进美丽中国建设,加快推进人与自然和 谐共生的现代化。

工作中要做到:

——坚持全面转型。牢固树立绿水 青山就是金山银山的理念,将绿色转型 的要求融入经济社会发展全局,全方位、 全领域、全地域推进绿色转型,构建人与 自然生命共同体。

—坚持协同转型。充分考虑不同 地区、不同行业的发展实际,坚持统筹推 进与重点突破相结合,科学设定绿色转 型的时间表、路线图、施工图,鼓励有条 件的地区和行业先行探索。

坚持创新转型。强化支撑绿色

推动经济社会发展绿色化、低碳化, 式创新,推进绿色低碳科技革命,因地制 宜发展新质生产力,完善生态文明制度 体系,为绿色转型提供更强创新动能和

> 展和减排、整体和局部、当前和长远、政 府和市场的关系,妥善防范化解绿色转 型面临的内外部风险挑战,切实保障粮 食能源安全、产业链供应链安全,更好保 障人民群众生产生活。

> 主要目标是:到2030年,重点领域 绿色转型取得积极进展,绿色生产方式 和生活方式基本形成,减污降碳协同能 提升,支持绿色发展的政策和标准体系 更加完善,经济社会发展全面绿色转型 取得显著成效。到2035年,绿色低碳循 达到国际先进水平,经济社会发展全面 有降,美丽中国目标基本实现。

发展空间格局

(一)优化国土空间开发保护格局。 健全全国统一、责权清晰、科学高效的国 功能区制度体系,推进主体功能综合布

谋划海洋开发利用,推进陆海协同可持

(二)打造绿色发展高地。加强区 域绿色发展协作,统筹推进协调发展和 协同转型,打造绿色低碳高质量发展的 增长极和动力源。推进京津冀协同发 展,完善生态环境协同保护机制,支持 雄安新区建设成为绿色发展城市典 范。持续推进长江经济带共抓大保护 探索生态优先、绿色发展新路径。深入 推进粤港澳大湾区建设和长三角一体 化发展,打造世界级绿色低碳产业集 群。推动海南自由贸易港建设、黄河流 域生态保护和高质量发展。建设美丽 中国先行区。持续加大对资源型地区 和革命老区绿色转型的支持力度,培育 发展绿色低碳产业。

三、加快产业结构绿色低 碳转型

(三)推动传统产业绿色低碳改造升 级。大力推动钢铁、有色、石化、化工、建 材、造纸、印染等行业绿色低碳转型,推 广节能低碳和清洁生产技术装备,推进 工艺流程更新升级。优化产能规模和有 局,持续更新土地、环境、能效、水效和磁 排放等约束性标准,以国家标准提升引 领传统产业优化升级,建立健全产能退 出机制。合理提高新建、改扩建项目资 源环境准人门槛,坚决遏制高耗能、高持 放、低水平项目盲目上马。

(四)大力发展绿色低碳产业。加快 发展战略性新兴产业,建设绿色制造体 系和服务体系,不断提升绿色低碳产业 在经济总量中的比重。加快培育有竞争 力的绿色低碳企业,打造一批领军企业 和专精特新中小企业。(下转第二版)

把社区治理力量拧成一股绳



近日,河北省唐山市丰南区青年路街 道新华社区3棵柳树的去留问题有了着 落,居民董建玲去了一块心病。

柳树长在董建玲所住的楼房旁边,树 冠已高过楼顶,眼看要挨上供电线路,董 建玲与邻居们担心有安全隐患。社区党 支部书记卢丽艳了解民情后,曾组织人手 修剪树冠,但大家心里依旧不踏实。广泛 征求意见后,居民们同意根治隐患,卢丽 艳立即联系园林部门确定柳树归属问题, 砍掉了3棵柳树。

『唐山之光』闪耀凤城

问题面前,选什么样的解决方式,要 广泛征求居民意见,这在新华社区并非个 小区居多,楼体老化破损现象严重,居民 通过社区定期举办的"板凳夜话""社情民 意联系日"等活动,推动了老瑞明楼小区8 栋居民楼楼顶修缮、紫金城小区综合改造 等一系列民生工程。"俯下身子、走进群 众、心贴心地听意见聊建议,才能真正为 群众排忧解难。"卢丽艳说。

新华社区不断健全基层组织体系,努 力为群众办实事。通过每日人户走访,了 解每家每户人员组成和基本情况,收集的 信息绘制成9幅"民情网格图",张贴在社 区综合办事大厅。"根据图中的不同图形、 不同颜色等标识,辖区内2619户居民谁家 范作用,社区建立了"街道带社区、社区抓

有独居老人等详细情况一目了然。"卢丽 艳说,每个网格都配置了一名网格员,由 例。该社区管辖的11个生活小区中,老旧 社区工作者担任,楼门长、党员志愿者等 栋党小组,目前下沉到该社区的党员有 配合网格员,24小时服务居民。

> 网格员周明娜负责7栋楼,常住人口 550人。一次,周明娜人户走访时发现,平 日每天上午到楼下与邻居唠嗑的80岁独 居老人谢守坤一反常态没下楼。周明娜 便赶忙上楼,见敲门没回应、电话无人接 听,她立即将这一情况上报。社区卫生服 务站站长、谢守坤的子女等人接到通知后 迅速赶来。进屋后发现,老人正痛苦地躺 在床上,大家连忙将其送往医院救治,最

卢丽艳介绍,为更好发挥党员先锋模

网格、网格管党员、党员当先锋"的四级治 理架构,设置了9个网格党支部,27个楼

退休老干部、热心居民、辖区商户…… 在基层党组织的带动下,越来越多的人自 发成为社区治理的参与者。他们开展政策 宣讲、公益活动,为居民调解纠纷,将矛盾 化解在基层。该社区连续13年无案发、无 事故,群众安全感、获得感不断提升。

"站在群众的视角做好点滴事,社区 治理力量就能拧成一股绳。"卢丽艳说,新 华社区的服务能力、治理能力不断增强, 各项工作得到肯定,先后获得"全国和谐

社区建设示范社区"等荣誉称号。 (原载8月10日《经济日报》二版)

8月10日,位于丰南

区惠丰湖的"唐山之光"

摩天轮正式投入运营。

据了解,该摩天轮直径

99米,共设置42个360

度透明座舱,每个座舱可

乘坐6人,同时供252个

人观光,到达最高端时周

边河头老街、惠丰湖等景

"唐山之光" 摩天轮交相

图为河头老街与

本报记者 杜雯拓 摄

武卫东在滦州市宣讲党的二十届 三中全会精神并调研检查时强调

全 深 面 推动经济社会高质量发展迈上新台阶

本报讯(记者李雪松)8月11日, 党纪学习教育,进一步全面深化改革 市委书记武卫东赴滦州市宣讲党的二 推动经济社会高质量发展迈上新台阶 十届三中全会精神并调研检查。他强 调,要深入学习宣传贯彻习近平总书记 重要讲话和党的二十届三中全会精神, 全面落实党中央决策部署和省市委工 作安排,巩固拓展主题教育成果,深化 战指挥中心召开座谈会,(下转第三版)

市领导张进霜参加。

武卫东一行考察了筑城建材集团 有限公司、滦城街道花果庄村、唐山北 极能建材有限公司,在滦州市公安局价

路北区智慧养老服务平台

让老人幸福养老生活无忧

□ 本报记者 刘天玥 通讯员 王建琦

锚定现代化

"这个智慧养老服务平台真方便, 在家电话'下单',就能享受助餐、助洁、 成提高服务质量和效率,从多个层面完 助医等上门服务,我们这些老年人真是 赶上好时代了。"这是路北区缸窑街道 三益楼社区刘奶奶的亲身感受。

力残疾、年事已高的刘奶奶来说是一道 道难题。7月初,老人通过呼叫智慧养 老服务平台工作人员说出了自己的需 求。收到老人的服务需求电话后,平 内护理员崔颖,通过智慧养老系统导 入服务长者名单、服务人员名单为其 派发服务工单。崔颖接到服务工单后 与刘奶奶沟通了具体的上门服务时间 前,智慧养老服务平台收到么焕强老人 和需求,当天就为刘奶奶完成了上门

党的二十届三中全会提出,在发展 中保障和改善民生是中国式现代化的 作不当产生大量烟雾。(下转第三版)

重大任务。必须坚持尽力而为、量力而 行,完善基本公共服务制度体系,加强 普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决 好人民最关心最直接最现实的利益问 题,不断满足人民对美好生活的向往。

路北区民政局利用信息技术的集 善社会保障体系。依托路北城运中心 平台建设的智慧养老平台,将老人的养 老服务需求和企业、社会组织进行对 打扫卫生、洗衣洗浴、整理房间…… 接,为老人提供精准便捷的服务,提供 这些对常人而言很简单的小事,对于视 点单式服务。以智能终端和热线电话 为纽带,老年人可便捷查询相关服务项 目、服务标准及服务价格,进行"点单 式"预约,足不出户即可享受助餐、助 浴、助洁、娱乐、健康管理、家庭护理等 台工作人员立即联系了缸窑街道片区 上门服务,切实推动"人找服务"到"服 务找人"的基本养老服务现代化。

> 家住韩城镇刘各庄西村的么焕强 老人,也是养老服务平台的受益者。日 家中烟感报警器紧急报警,平台工作人 员接到报警信息后第一时间与老人取 得联系,在通话中得知房间内因烹饪操

玉田:智慧农业由"新业态"转向"新常态"

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

因地制宜发展新质生产力

本报讯 (记者梁赞英 通讯员王娟)建 设农业强国,利器在科技。近年来,玉田 县大力推进5G、物联网、大数据、人工智 能等新一代信息技术运用于农业领域,实 施智能化大数据采集和智慧种植、智慧畜 牧和智慧水产工程,助力发展高质高效的 现代农业产业,让智慧农业由"新业态"转 向"新常态"。

从"靠经验"到"靠数据"

在玉田县虹桥镇会军农机农民专业 合作社温室联动蔬菜育苗大棚里,智慧物 联网云端显示屏上,棚内温度、土壤湿度、 土壤氮磷钾含量等信息一目了然。"棚内 温度高于22摄氏度时出风口会自动打开, 低于15摄氏度时会自动关闭,温度达到 度,这是以前不敢想的。

28 摄氏度时,智能吊喷还能自动喷水降 温。"合作社理事长孙广涛介绍,育苗对温 度、湿度要求很高,控制不好很容易死苗, "现在只需手机 APP 设定、调整好棚内温 度、湿度和光照等参数,控温更精准了,而 且一个人足不出户就可以管理1300平方 米大棚。"

与传统农业相比,智慧农业"让数据 多跑腿"正在令传统种田越来越轻松。

"以前育苗靠经验,现在靠数据。"对 孙广涛来说,打开手机,通过配套的自动 卷帘机、智能放风机以及水肥一体化灌溉 等先进设备,就能控制土壤墒情、肥料浓

从"靠人眼"到"靠云眼"

在人山种植农民专业合作社,理事长 司立国正在依靠中化MAP智农系统,GIS 遥感卫星进行巡田,通过生成 NDVI 图分 析玉米的长势、营养、病虫害。

"现在看到的是玉米地,比如这块地 显示橙色,代表了长势弱、苗情差,然后再 通知社员进行实地验证,进行有针对性的 管理。"司立国指着屏幕上的地块告诉记 者,以往巡田查看苗情因为缺少针对性, 浪费人力、物力不说,效果还不理想,现在 通过电脑、手机就能看到土壤墒情、虫情 和天气情况, (下转第三版)

8月份第二期"周文明标兵"发布

单。他们是:

1.奋不顾身堵洪涌、舍身 为民保粮田的好书记 孙春明

孙春明,唐山市玉田县石臼窝镇芝 麻窝村党支部书记。2024年8月1日 解了此次洪泄危机,避免了1500余亩 下午,蓟运河芝麻窝段河水浑浊出现异 常。孙春明接到信息后,立即赶往现 场,发现河岸出现较大水漩涡,并且正 在不断扩大。凭经验,他断定此处很有 可能出现河埝决堤的风险。情况紧急,

本报讯(记者闫妍)目前,唐山市 他立即组织安排防汛物资及机械设备 "文明标兵"评选发布组委会办公室公 后果断跃入水中,用身体充当沙袋趴在 布了8月份第二期"周文明标兵"名 漩涡处堵住洞口。由于该段道路狭窄 交通不便,抢险人员和物资不能立刻到 位,他趴在水中坚持了一个多小时,为 封堵管涌赢得了时间。待人员物资到 位后,他紧急组织抢险奋战三个多小 时,成功将洪涌漏口封堵,筑牢河埝化 庄稼被淹。

(下转第六版)

二、构建绿色低碳高质量

土空间规划体系,严守耕地和永久基本 农田、生态保护红线、城镇开发边界三条 控制线,优化各类空间布局。健全主体 局,细化主体功能区划分,完善差异化政 策。加快建设以国家公园为主体、自然 保护区为基础、各类自然公园为补充的 自然保护地体系。加强生态环境分区管 转型的科技创新、政策制度创新、商业模 控。健全海洋资源开发保护制度,系统